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ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΣΕ  ΟΡΙΑ – ΣΥΝΕΧΕΙΑ - BOLZANO 
 
1.Να υπολογιστούν τα παρακάτω όρια : 
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2. Αν για μία συνάρτηση f ισχύουν :  2 2( ) ( ) 2f x x f x x     για κάθε x  και 
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 , να βρείτε το α. 

 
3. Δίνεται η συνάρτηση f με πεδίο ορισμού :    0,1 1,Df     , για την οποία ισχύει : 
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5. Έστω η συνάρτηση  
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6. Έστω συνάρτηση f τέτοια ώστε : 1 ( ) 2 1 1x f x x      , για κάθε x . Δείξτε ότι : 
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7.  Έστω συνάρτηση f τέτοια ώστε : 21 ( ) 2x f x x   , για κάθε x .Να υπολογίσετε:           
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8. Να προσδιορίσετε το γεωμετρικό τόπο των εικόνων των μιγαδικών Ζ , για τους οποίους 

τα παρακάτω όρια είναι πραγματικοί αριθμοί :     α)  
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9. Δίνεται ένας μιγαδικός Ζ και η συνεχής συνάρτηση 
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       Αποδείξτε ότι ο Ζ είναι πραγματικός. 
 
 
 
10. Δίνεται μία συνάρτηση f που είναι συνεχής στο χ0=0 και  για κάθε x  ισχύει :    

2 2( )x x x f x x x      . Να βρείτε το (0)f . 
 
 
11. Αν μία συνάρτηση f είναι ορισμένη στο διάστημα  0,  και για κάθε 0x   ισχύει : 

1( ) lnxf x e x     ,  αποδείξτε ότι η f είναι συνεχής στο χ0=1. 

 
 
12. Έστω : 0,f 

    μία συνάρτηση που είναι συνεχής στο χ0=1, και για κάθε 0x  

ισχύει : ( 1) ( ) 1x f x x    . Δείξτε ότι 1(1) 2f  . 

 

13. Δείξτε ότι η εξίσωση : 3 2 33 1x x x   έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο διάστημα  1,8 . 
 
 

14. Δείξτε ότι η εξίσωση: 2x x x x     , έχει τουλάχιστον δύο ρίζες στο  ,   . 
 
 
15. Αν f συνεχής και γνησίως φθίνουσα στο διάστημα 1,e 

   με ( )f e e  , να αποδείξετε 

ότι υπάρχει μοναδικό  1,0x e   ώστε : ( ) ln 20 0 0f x x x   . 

 
 
16. Αν : 0,2f  

   συνεχής με (0) (2) (1)f f f   , αποδείξτε ότι υπάρχει  0,20x   , 

ώστε να ισχύει : ( ) ( 1)0 0f x f x  . 
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17. Αν f συνεχής στο   με ( ) 11f x    και  ( ) 42f x    όπου 1 2x x  , αποδείξτε ότι υπάρ-

χει ( , )0 1 2x x x  ώστε να ισχύει : ( )0f x e . 

 
 
18. Αποδείξτε ότι η εξίσωση ln 0xx e   έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο διάστημα (0,1) . 
 
 
19. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστημα [0,1] και ισχύει : (0) (1) 0f f   , να 
δείξετε ότι η f έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο διάστημα [0,1]. 
 
 
20. Αν η συνάρτηση f είναι συνεχής στο διάστημα [ , ]   και ισχύει : ( ) ( ) 0f f   , να 
δείξετε ότι η εξίσωση ( ) 0f x   ,  έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο διάστημα [ , ]  . 
 
 
21. Έστω f συνεχής στο διάστημα [0,1]   και ( ) [0,1]f   . Αποδείξτε ότι υπάρχει ένα 
τουλάχιστον [0,1]0x   τέτοιο ώστε ( )0 0f x x . 

 
 
22. Έστω f , g συνεχείς στο διάστημα [0,1]   και ( ) ( ) [0,1]f g    . Αποδείξτε ότι υ-
πάρχει ένα τουλάχιστον [0,1]0x   τέτοιο ώστε ( )( )0 0fog x x . 

 
 
23. Η συνάρτηση f είναι συνεχής και γνησίως αύξουσα στο  [0,1] με (1) 1f  . Αποδείξτε 

ότι υπάρχει [0,1]0x   τέτοιο ώστε 0 0( )0 0
x x

f x x e e  . 

 
 

24. Αν :f    συνεχής με    4( ) ( ) 3 4f x g x    για κάθε x   και g συνεχής στο , 

αποδείξτε ότι η συνάρτηση f διατηρεί σταθερό πρόσημο στο   . 
 
   

25. Αν :f    συνεχής με 2 2 2( ) ( ) 1 ,f x f x x x           , για κάθε x , 
δείξτε ότι η f(χ) διατηρεί το ίδιο πρόσημο στο . 
 
 

26. Αν f συνεχής στο (2, )  και 21 ( ) 1 1f x x x     , αποδείξτε ότι f έχει σταθερό πρό-

σημο στο (2, ) . 
 

27.Έστω f συνεχής στο , 12f  
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  

  

Αποδείξτε ότι η εξίσωση ( ) 2 2f x x x    , έχει μία τουλάχιστον λύση στο 0, 2
 

 
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. 
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28. Έστω f συνεχής στο 0,1 

   και 0 ( ) 2f x   για κάθε 0,1x  
  . Αποδείξτε ότι η εξίσωση 

2( ) 2 ( ) 3 0f x f x x    , έχει μια τουλάχιστον λύση 0x  με 0 0,1x  
  . 

 

29.Αν f συνεχής στο ,  
   και 2 21 ( ) 1 ( ) 0f x f     

   
   
     , δείξτε ότι η εξίσωση 

( ) 0f x   έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο διάστημα ,  
  . 

 
 

30. Αν 0   και 1     , αποδείξτε ότι η εξίσωση 3 2 0x x     έχει τουλάχιστον 
δύο πραγματικές ρίζες  στο διάστημα  1,1  , και στη συνέχεια δικαιολογείστε γιατί οι ρί-
ζες αυτές είναι μοναδικές  . 
 
 
31. Αν f συνεχής στο ,  

   και  ( ) ( )f f   , αποδείξτε ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον 

  ( ) ( ), : ( )0 0 2
f fx f x      . 

 
 

32. Δίνεται η συνάρτηση 
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     i) Βρείτε το α, ώστε η f να είναι συνεχής  
     ii) Για το α που βρήκατε, αποδείξτε ότι η εξίσωση ( ) 4 2xf x e   έχει μια τουλάχιστον 
ρίζα στο διάστημα ( ,0) . 
 
 

33. Δίνεται η συνάρτηση 
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   με 0  . 

     i) Βρείτε το α ώστε η f να είναι συνεχής  

     ii) Για το α που βρήκατε, αποδείξτε ότι η εξίσωση 2 2 2 0x xe     έχει μια τουλάχι-
στον ρίζα θετική. 
 
 
 
34. i) Αποδείξτε ότι η εξίσωση ln 2( 1) 0x x   , έχει ακριβώς μία ρίζα θετική. 

     ii) Δίνεται η συνάρτηση 
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 . Βρείτε το α ώστε η f να είναι 

συνεχής στο .   
 
 
      


